

邮储银行盐城市分行

深耕绿色金融

服务绿色发展“邮”担当

□王俊 徐兰

盐城市重点项目银企合作签约活动

2021年12月20日



支持绿色能源产业,与重点项目签约现场



支持射阳港发电厂生产经营



走访调研,支持绿色宜居之城建设



落地全省首单“梨园贷”,支持现代农业发展



支持美丽乡村建设,服务乡村振兴



为种植大户送上金融服务

本版图片由受访单位提供

邮储银行盐城市分行积极推进绿色网点建设,持续扩大绿色金融的覆盖面和客户知晓率。该行大丰支行营业部围绕绿色发展战略布局,积极践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,充分发挥金融支持“双碳”作用,助力区域经济社会发展全面绿色转型,被邮储银行总行评定为“2022年度绿色支行示范网点”;该行盐都支行靠近盐城特校,结合网点周边特殊客户群体特点及网点自身特色,建设“手语银行”特色网点,同时印制“免开口便签”,辅助网点为聋哑人等特殊客户提供服务便利,指定两名手语专员,做好对特殊客户的引导、帮助、辅助办理业务等工作。

同时,该行积极宣传发展绿色金融的举措和成效,树立绿色银行形象,主动履行社会责任,通过网点装修提升服务环境,打造网点“轻、暖、软”的新形象,提升了对客户的服务能力。

加强产品创新

提升绿色金融服务质效

今年,全省首笔“林果碳汇质押贷款——梨园贷”在邮储银行盐城市大丰支行成功落地。该行向盐城市时鸣现代农业有限公司“大丰区大中街道精品梨园”项目授信2亿元,贷款期限10年。

该笔“梨园贷”,以梨园种植产生的减碳量、固碳量远期收益权为切入点,将碳汇质押作为增信手段,解决融资困难问题,成功打通了金融支持林果生态产品价值实现的绿色通道,推动金融助力乡村振兴工作迈上新台阶。据黄海湿地研究院测算,精品梨园项目实施后产生的碳汇量,在贷款期限内,可累计减碳、固碳17.37万吨。该笔贷款的成功批复,将有效整合当地农文旅资源,提升品牌影响力,带动相关产业一体化发展。

近年来,邮储银行盐城市分行持续加强产品创新,加大线上营销力度,大力推进“小微易贷”“E捷贷”“极速贷”“发票贷”“结算贷”等线上产品,进一步拓宽了绿色产业链的发展空间,提升绿色金融服务能力。

邮储银行盐城市分行全力发展新兴银行服务方式。大力推广电子银行、移动展业、网络信贷等绿色低碳环保服务方式,积极推广智能终端自助设备,提高网点可分流交易离柜率。该行结合邮储银行总行、省行“周六5折”“邮”礼迎新客、“盐城邮礼惠”等活动,通过公众号、企业微信、厅堂等渠道进行宣传,引导客户使用手机银行自主办理业务,增强客户体验感,提高手机银行客户活跃率。截至6月末,该行网点可分流交易离柜率达到96.41%,所有自营网点的可分流交易离柜率均高于93%,其中邮储银行阜宁县羊寨镇支行最高98.58%;手机银行月活跃客户数净增12107户,月活跃规模114402户。

进行了排查,自查发现公司条线8笔、小企业条线15笔贷款存在部分绿色标识应录未录,截至目前均已更新。

加大环境风险持续跟踪力度。加强企业客户贷后管理,对企业环保动态实施实时监控。对于2022年环境、社会和治理(ESG)及气候风险专项排查活动(含高碳行业风险排查)中存在环境风险因素的客户,持续进行跟踪。稳步推进企业碳核算工作,通过建立“碳核算工作邮e联群”,加强前中后台沟通交流,及时跟进碳核算工作进展。目前该行已完成前期存量客户2022年碳核算报告的更新,新增企业碳核算4户,引导客户绿色低碳发展。

贯彻绿色理念

推动绿色信贷提质增量

邮储银行盐城市分行聚焦全市重点产业链和重大项目,持续增加绿色金融供给,推动绿色信贷提质增量。该行围绕光伏产品制造、风力发电、光伏发电、绿色农业等项目,做好项目营销储备、授信推进工作,积极推动已批复绿色项目落地。

在服务“绿色盐城”建设过程中,邮储银行盐城市分行认真梳理监管部门下发的盐城市四个“绿色之城”重点项目清单,开展了“进园区、进企业、进项目”大走访活动,与企业沟通合作意向,进一步加大绿色领域营销力度。截至6月末,该行以改善供水水质为目的的城市供水项目贷款结余9.08亿元、风电项目绿色贷款结余44.54亿元、太阳能项目绿色贷款结余3.02亿元、绿色交通装备制造项目贷款结余1.98亿元、绿色交通基础设施项目贷款结余0.82亿元、资源循环利用项目1.3亿元、生态农业项目贷款结余7.65亿元。

为支持信贷业务发展,重视前端绿色金融标识录入,提高服务水平,促进业务健康稳步发展,今年4月,邮储银行盐城市分行开展了绿色金融相关培训,主要向从事公司贷款、小企业贷款、个人贷款业务的客户经理以及各业务部门相关人员讲解绿色金融统计、重点领域以及绿色标识日常排查等内容。



支持绿色制造企业

绿色,是高质量发展的底色,也是邮储银行一以贯之的发展理念。邮储银行盐城市分行不断发挥自身优势,通过制度优化、产品创新、绿色支行建设等方式,积极推动绿色金融发展,始终保持“进”的态势,积累“强”的动能,持续探索绿色金融的有效途径,以绿色金融助力低碳高质量发展,有效支持盐城经济实现生态“高颜值”和经济“高质量”发展。

截至8月末,该行绿色贷款86.65亿元,较年初增加19.96亿元,增速为29.93%,绿色贷款占各项贷款余额的15.45%,占比较年初上升1.44个百分点;绿色融资89.18亿元(其中绿色信贷85.23亿元、绿色银行承兑汇票3.95亿元),较年初增加22.78亿元,增速为34.3%。

坚持系统谋划

促进绿色金融稳步发展

邮储银行盐城市分行坚持系统观念,结合自身的发展定位,多方协同推进,促进绿色金融又快又好发展,更好地服务盐城经济社会绿色低碳高质量发展。

该行以邮储银行总行“五化转型”(特色化、综合化、轻型化、数字化、集约化)为战略引领,推动授信业务高质量发展,提升服务实体经济质效。根据邮储银行总行、省行及监管部门对绿色金融发展的要求,制定了邮储银行盐城市分行2023年碳达峰碳中和暨绿色金融工作要点。持续加强绿色金融跟踪工作,每月从全行、条线、支行3个维度进行统计,总结碳达峰、碳中和暨绿色金融发展情况。逐步完善激励约束机制,强化工作部署,定期开展绿色金融发展情况评价,对绿色融资发展落后的支行进行督导。

邮储银行盐城市分行党委加强系统谋划,不断加大支持全市绿色低碳发展示范区建设的工作力度。为有效支撑信贷业务发展,提升服务水平,促进绿色金融健康稳步发展,该行建立绿色信贷相关标识分类日常排查机制,常态化抓好标识规范性。明确风险管理推动并监督绿色信贷相关标识自查机制的实施;信贷业务部门严格标识分类标准,加强修正审核管理,做好排查台账及数据修正事项;计划财务部做好绿色贷款数据的校验与核对工作。今年上半年,该行各信贷业务部门对存量业务